

До окончания подписки осталось 24 дня



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 58 (11223)

Четверг, 27 мая 2004 года

Газета издается с 1933 года

Аппаратное. 24 мая

Под знаком Дня шахтера

НАЧИНАЯ аппаратное совещание, глава города П. П. Дочев зачитал тексты трех телеграмм, полученных администрацией г. Осинники от губернатора.

Согласно первой телеграмме, администрация нашего города должна до 28 мая отчитаться о расходовании средств, полученных в качестве адресной помощи пострадавшим от апрельского наводнения.

Вторая требует в срок до 15 июня привести в порядок органы местного самоуправления Кемеровской области и начальников управлений. И это мероприятие, и предстоящая проверка в бюджетных организациях на предмет целевого расходования денежных средств обусловлена рамками предупреждения и борьбы с коррупцией на территории региона.

Третье распоряжение из областного центра касается наведения порядка с наружной рекламой. Предлагается также больше внимания уделять рекламе социальной направленности, ярче проводить пропаганду реальных достижений как трудовых коллективов, так и отдельных тружеников.

Все остальное время аппаратного совещания прошло под знаком подготовки ко Дню шахтера.

Проведенная за прошедшую неделю работа по линии ГОИЧС в части вывоза мусора с места взорванного здания бывшего РСУ так и не вызвала одобрения главы города. На 25 мая в Осинники намечено приезд 7 спасателей из области - может статься, дело пойдет на лад, тем более что предстоит взрывные работы старого здания административно-бытового комбината шахты «Капитальная». Тем не менее без погрузочной техники, которая сегодня в городе крайне дефицита, не обойтись. А ведь именно это, по словам руководителей ГОИЧС города, и является камнем преткновения.

П. П. Дочев потребовал от архитектуры отчета о ходе ремонт-

ных работ, которые ведутся в районе универмага. Его интересуют вопросы: с кем заключены договоры на ремонт, последовательность выполнения работ и сроки - все важно. Глава считает, что работы не только можно, но и нужно проводить более оперативно, по другой схеме - частями: заменили трубы на одном участке - тут же зарыли траншею и сразу заасфальтировали участок, переходя к следующему.

Далее главы поселков отчитались о подготовке ко Дню шахтера, которая проводится на подведомственной им территории. В общем, везде проведена уборка от мусора, идут благоустройственные работы. Приступают к ремонту фасадов.

Аналогичные работы проводятся учреждениями здравоохранения, образования, культуры. Глава города поставил в пример М. А. Евсу - начальника Управления культуры, на объектах которого выполнен достаточно большой объем работ в плане подготовки к шахтерскому празднику.

Слова благодарности высказал глава и в адрес заведующей Отделом по национальным вопросам В. И. Комзычаковой за ту работу, которая проводится в центрах национальной культуры (их в нашем городе три).

Начальник Управления социальной защиты населения В. Г. Дементьев надеется, что до Дня шахтера все инвалиды Великой Отечественной войны нашего города и поселков будут подключены к телефонной связи. В недоступных для электросвязи районах участники войны получат сотовые телефоны.

22 мая в санаторий Белокурихи выехала на отдых и лечение группа детей погибших шахтеров - 21 человек. 25 мая в Туапсе выезжает вторая группа. В различных здравницах города, области, России поправят свое здоровье инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды по общему заболеванию.

Л. БОРИСОВА.

•Официально

ЦЕН «ОТ ПОТОЛКА» НЕ БУДЕТ!

«В текущем году мы не допустим повышения энерготарифов для населения», - об этом заявил губернатор области А. Г. Тулеев в связи с требованием руководства ОАО «Кузбассэнерго» и ряда общественных организаций повысить тарифы в области. Как известно, недавно в Кемерове состоялся «круглый стол», который провели областные парторганизации КПРФ, СПС, «Яблока» совместно с ОАО «Кузбассэнерго». Участники «круглого стола» настаивают на быстрой отмене так называемого перекрестного субсидирования в энергетике, когда промышленность берет на себя часть оплаты электроэнергии за социальную сферу и жителей. Такая отмена означает только одно - резкое повышение тарифов для населения. По мнению специалистов Региональной энергетической комиссии (РЭК), реализация предложения руководителей областной организации

(Окончание на 4-й стр.)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



субботу, 22 мая, в православный праздник Чудотворца Николая, глава города П. П. Дочев посетил Свято-Ильинский храм и поздравил благочинного церкви Осинниковского округа протоиерея о. Дмитрия с его 65-летием.

Петр Петрович вручил отцу Дмитрию почетную грамоту за долголетнюю службу в нашей церкви, за плодотворную работу по духовно-нравственному возрождению города, за отеческую любовь к миру и ко всем нам, а также вручил батюшке памятную медаль.

С юбилеем нашего священника телеграммами поздравили губернатор области А. Г. Тулеев, заместитель губернатора, руководитель аппарата администрации области Е. М. Баранов, депутат Государственной думы С. И. Неверов, председатель областного комитета по связям с религиозными организациями А. У. Журавкова, генеральный директор ООО «СК Новокузнецк» К. Р. Мирюков и главный инженер А. П. Семин.

На снимке: глава города П. П. Дочев и юбиляр - благочинный церкви Осинниковского округа о. Дмитрий.

•Глас народа

Оставьте почту в покое!

В редакцию газеты «Время и жизнь» обращаются пенсионеры, получающие пенсию в 4-м отделении связи по адресу: ул. Куйбышева, 10.

Присим ответить начальнику Пенсионного фонда Г. В. Боровскую через газету на наш вопрос. Кто те наглые мужчины, которые ходят по нашим улицам, переписывая паспортные данные и заставляя расписываться на чистых листах? Да, именно заставляют расписываться, говоря, что пенсию с июля принесут они, а наших почтальонов сократят, а почту закроют. И кто вам дал такое право решать за нас, где нам получать наши деньги? Мы живем в свободной стране и вправе ре-

шать сами. Мы уже не раз обращались к губернатору А. Г. Тулееву и мэру г. Осинники П. П. Дочеву оставить в покое наши отделения и наших девочек. Нам очень нравится, как нам оказывают услуги на почте, и наши почтальоны. Они вовремя принесут пенсию да еще окажут услуги: принесут домой конверты, открытки, выпишут газеты, заплатят за свет и воду, а если какой старый человек уже не может подписать конверт, они сделают без отказа.

Мы далеко не молодые люди и нас легко обмануть, мы обеспокоены, кто эти мужчины, работники ли Пенсионного фонда или очередные аферисты? Если они работники Пенсионного фонда,

то почему они ведут себя так, не объясняя, зачем мы расписываемся? Если бы они объяснили нам, старым людям, для чего это делается, то, конечно, мы бы не поставили свои росписи за Пенсионный фонд. Очень грубы и необходимы с нами, пенсионерами. А если это аферисты, может быть они говорят, что из Пенсионного фонда, а сами хотят нас обокрасть?

Присим дать ответ на наше письмо. Для всех нас было бы лучше получать пенсию на почте, т. к. для нас это надежно.

С уважением, пенсионеры Макшанов, Юрьев, Эдер, всего 7 подписей.

Дайте возможность жить спокойно

УВАЖАЕМЫЕ работники редакции газеты «Время и жизнь»! К вам обращаются жители района бывшей шахты N 9, где в основном живут пенсионеры. Дело в том, что мы получаем свою пенсию через почтовое отделение N 7. Нам стало известно, что наше отделение хотят закрыть. На каком основании? Почему же нас хотят лишить последней радости, которую мы еще имеем, как же мы будем жить без почты и без наших почтальонов, которые нас обслуживают? Они ведь доставляют нам не только пенсию,

но и газеты, конверты, открытки, продовольственные и непродовольственные товары, и приходят они к нам с улыбкой. До каких же пор нас будут унижать наши вышестоящие органы, ведь они нам нашу пенсию не зарабатывали. Мы ее зарабатывали сами, да еще в таких тяжелых условиях труда. Так дайте нам хоть теперь возможность жить спокойно, с радостью ожидая прихода почтальонки, которая никогда не приходит к нам с пустыми руками. Такая посильная помощь для нас, пенсионеров, сейчас очень важна.

Уважаемые работники газеты «Время и жизнь»! Мы ваши постоянные подписчики, мы свою газету любим и хотим и дальше ее получать. Наше отделение N 7 обслуживает 47 улиц, а ведь они расположены не на асфальте, все разбросаны по горам. К нам можно ходить только пешком, на авто не подъедешь. Помогите сохранить почтовое отделение!

Юношева, Осипова, Найденова, Авдеева и др., всего 21 подпись.

ВЕСЕЛЫЕ «ЗНАЙКИ»

В детском саду № 39 прошло необычное мероприятие: мини-отчет детей подготовительной речевой группы перед членами медико-педагогической комиссии и родителями. Провела его учитель-логопед Екатерина Петровна Селина. Она вместе с детьми отправилась в волшебную страну, в которой увлекательно живет детвора. Чтобы попасть в эту страну, приходилось преодолевать разные препятствия. Дети разделились на две команды: «АБВГДейки» и «Гдейки». Дети исправляли неправильно написанные буквы в словах и читали их. Придумывали сами большие предложения на заданные ведущим два слова по теме «Транспорт». Отгадывали ребусы, ответы самостоятельно записывали в своих листочках. Дети показали высокую грамотность. Родители были и болельщиками, и активными участниками, т. к. работали вместе с детьми. В гости к «АБВГДейкам» пришли сим-

патичные «лисички». Дети весело поправляли их и рассказывали присутствующим свои красивые весенние стихи. Показали сказку о верных друзьях. Добравшись до волшебной страны, ребята прочли необычную надпись: «Волшебная страна - рЭРТО рШКОРЛА!» Под красивую музыку Екатерина Петровна говорила, что 1 сентября дети пойдут в эту волшебную страну - школу, где продолжат свое развитие. Дети, родители, члены МПК остались довольны и расстроены прекрасным мероприятием. Это - заслуга Е. П. Селиной. Родители благодарны Екатерине Петровне за любовь к детям, за отличную подготовку к обучению в школе. У этой прекрасной женщины особый дар - расположить к себе ребенка. Желаем Екатерине Петровне успеха на педагогическом поприще.

Родители подготовительной речевой группы д/с № 39.



ВИТАМИНЫ - группы органических веществ, распространенных в продуктах растительного и животного происхождения. Потребность в витаминах в растворящем организме выше, чем у взрослого, что объясняется напряжением обменных процессов, большей энергией роста и развития ребенка.

Гиповитаминозы могут развиваться при недостаточном поступлении витаминов с пищей, особенно у детей, находящихся на неправильном искусственном вскармливании, а также при неблагоприятных экзогенных факторах (географические и климатические условия). Гиповитаминоз может возникнуть также в связи с длительным введением антибиотиков, химиопрепаратов и т. д.

Витамин С (аскорбиновая кислота) способствует процессам восстановления и заживления тканей, поддержанию устойчивости организма к различным стрессовым воздействиям, обес-

Витаминки для Андрюшки и Маринки

печению нормального иммунологического и гематологического состояния, а также участвует во многих обменных процессах. Гиповитаминоз С у детей проявляется в виде ухудшения общего состояния, быстрой утомляемости, слабости, раздражительности, кровоточивости десен.

Витамин С широко распространен в природе, он содержится в зелени, овощах (картофель, капуста), фруктах. До тех пор пока не появится свежая зелень, следует восполнять этот недостаток препаратами витамина С, экстрактом шиповника, черной смородины.

Витамин А в чистом виде на-

ходится в молоке, сливках, сметане, сливочном масле, печени, яичном желтке, особенно много его в рыбьем жире. Кроме того, витамин А образуется в организме из каротина, который содержится в моркови, помидорах, абрикосах, в зеленой части салата, щавеля, в зеленом луке, петрушке. Показателем нормального обеспечения организма витамином А служат исследования темновой адаптации и поля зрения, нарушающихся уже на ранних стадиях гиповитаминоза А.

Витамин D регулирует всасывание из кишечника солей кальция и фосфора - и способствует отложению их в костях,

Новости культуры Виртуоз

ТЕПЛО и радостно было принято учащимися и преподавателями ДМШ № 20 выступление учащейся по классу аккордеона Оли Дербеневой. В очередной раз вместе со своим преподавателем Л. А. Федотовой был подготовлен сольный концерт. Только многочасовые занятия, настойчивость, увлеченность и любовь к музыке и своему инструменту ведут к взаимопониманию и грамотной, профессиональной работе педагога и ученицы.

Удачно подобранные сти-

хтвенные строки украшали исполнение разнохарактерных пьес. Аккордеон звучал во всей красе. Это и произведения композиторов-классиков, и обработки народных песен и танцев, эстрадные произведения, игра в ансамбле. Эмоционально, технично и проникновенно исполненные произведения доставили огромное удовольствие присутствующим.

И. ЛЕДЯЕВА,
зав. отделением
народных инструментов
ДМШ № 20.

Флейты нежный звук

МАТВЕЙ Демин - ученик ДМШ № 20, постоянный участник и лауреат конкурсов и фестивалей, проводимых как в нашем городе, так и за его пределами.

В Кемерове состоялся конкурс исполнителей на духовых инструментах. Матвей завоевал в своей группе гран-при. Это, несомненно, большая заслуга его преподавателя по специальности (флейта) Галины Федоровны Булгаковой и концертмейстера Елены Анатольевны Булгаковой. После конкурса состоялась поездка в Новосибирск на мастер-класс к профессору высшей школы Берлина Йохиму Шмитцу, на котором Матвей получил высокую оценку своего творчества.

Матвей Демин участвовал также в региональном конкурсе в Архангельске. Это очень престижный конкурс, в котором принимали участие музыканты из Вологды, Ярославля, Севе-

родвина и др. городов. 57 участников было в трех возрастных группах, которые состязались между собой в мастерстве. В состав жюри конкурса вошли ведущие специалисты Архангельского музыкального училища. Председателем был артист Большого театра, преподаватель училища им. Гнесиных при Московской государственной консерватории В. Ю. Ярудин.

Впервые ученик ДМШ № 20 принимал участие в конкурсе так далеко от родного города. Поддержка друзей, отличная подготовка помогли Матвею с честью выступить и занять I место. Все мы гордимся успехами Матвея Демина и надеемся, что он еще долго будет радовать всех нас своими яркими, талантливыми выступлениями. Творческих высот тебе, Матвей!

Е. КАЗНАЧЕЕВА,
преподаватель ДМШ № 20.

Вы спрашивали
Здравствуйте, уважаемая редакция! Очень прошу вас ответить на мой вопрос. Я вдова. Мой муж отработал на шахте «Шуштаплевская» 44 года. Собрав 10 всевозможных справок, я поехала на шахту выпилить уголь. Мне отказали, так как я работающая вдова. Что мне теперь делать? Куда обратиться за помощью?

Л. А. Скареднова,
п. Постоянный.
От редакции. Уважаемая Л. А. Скареднова! По Вашему вопросу о приобретении угля Вам необходимо обратиться в администрацию г. Калтана, в каб. N 12, к Т. А. Верещагиной.

Гостеприимство в пределах закона

ПРИ въезде в Россию иностранный гражданин обязан приобрести на контрольно-пропускном пункте миграционную карту, выдаваемую сроком до 90 суток. Миграционная карта содержит сведения об иностранном гражданине или лице без гражданства, въезжающем в Российскую Федерацию, и служит для контроля за его временным пребыванием на территории нашей страны.

Въездная часть миграционной карты (талон "А") с проставленными отметками о въезде изымается должностными лицами органа пограничного контроля РФ, выездная часть карты (талон "Б") возвращается иностранному гражданину.

В трехдневный срок со дня прибытия к месту пребывания

(дата прибытия подтверждается проездным билетом, отметкой КПП в паспорте, миграционной карте), исключая праздничные и выходные дни, иностранный гражданин обязан явиться для регистрации в ПВО (паспортно-визовое отделение) ОВД с квартиро-съемщиком (владельцем жилья) и предоставить все необходимые для регистрации документы, в том числе талон "Б" миграционной карты.

Если иностранный гражданин по какой-то причине не получил миграционную карту на КПП, то ему необходимо с паспортом и проездными документами (билетами) обратиться в миграционную службу. Ближайшая миграционная служба находится по адресу: г. Новокузнецк, ул. Павловского, 19.

При неумышленной порче или утрате миграционных карт в период пребывания на территории РФ, иностранные граждане должны в трехдневный срок заявить об этом в территориальные органы внутренних дел по месту регистрации, там после проверки паспортных данных заявителей выдают им дубликаты миграционных карт с проставлением отметок о регистрации и соответствующей записи в графе "Для служебных отметок".

В случае нарушения иностранным гражданином или лицом без гражданства режима пребывания, согласно ст. 18.8 КоАП РФ такие граждане привлекаются к административной ответственности.

О. СОЛОВЬЕВА,
инспектор ПВО.

И старость нипочем

Дорогая редакция! Я постоянный читатель газеты "Время и жизнь". От первой до последней строчки читаю все публикации. Иная статья просто за душу берет. Прочитаешь и думаешь: за что люди гибнут или почему престарелым трудно живется? И наоборот, если прочитаешь статью о том, где наши осинниковцы участвовали в конкурсах или спортивных состязаниях, то душа радуется за наших граждан. Талантливые люди живут у нас. 6 апреля в газете вышел материал Е. Жигулевой "Живем - не тужим". В самом деле, педагоги многое делают для наших детей. Порадовалась я за тех и за других. Наша городская газета немало пишет и о нас, стариках. Вот и я хочу написать о нашем ОДПП пос. Тайжина, где мы, пожилые люди, проводим свое время. Например, за два месяца (февраль, март) у нас прошло столько мероприятий, что, как говорится, и вздохнуть-то некогда было. Всю культурно-массовую работу возглавляет всеми нами любимая О. В. Марфутина и ее помощники - члены клуба Э. Б. Арабакайтова и Р. В. Кроплет. В феврале Ольга Викторовна организовала поездку в ОДПП г. Осинники, так сказать на новоселье. Ведущая нашей вокальной группы "Ивушка" от нашего имени поздравила коллег с новосельем и подарила домовенка и несколько других мягких игрушек, сделанных руками наших дедушек и бабушек.

Через некоторое время с ответным визитом приезжали к нам из ОДПП Осинников с большой концертной программой. И петь мы умеем, и плясать, жаль только, что нет музыки, но не беда - выручает балалайка.

Одним словом, несмотря на наш возраст, болезни и недуги, мы еще радуемся жизни и всему, что окружает нас. Большое спасибо Центру социальной помощи за заботу о нас.

Р. СЕКАЧЕВА,
пенсионерка.

Строки благодарности Ситуация казалась неразрешимой...

С полгода я боролась с водой, которая поступала под фундамент моего дома из лопнувшей трубы. Черпала ее, подставляя емкости. Надо было менять водопровод, но на нашей улице живут одни старики, заняться этим было некому. Ситуация казалась неразрешимой, пока я не обратилась к своему депутату С. И. Шевлюге. Хотя, по правде сказать, в успех этого обращения не верила. Но

вскоре пришли молодые люди и через несколько минут ликвидировали утечку. А чуть позже от Сергея Ивановича пришли еще двое ребят со стройматериалом и отремонтировали мне крышу.

Большое спасибо им всем. Особые слова признательности за отзывчивость и внимание к людям С. И. Шевлюге.

Т. БУГЛАК,
п. Мирный.

Беда застала врасплох

ВОТ и нас постигло стихийное бедствие - потоп. 15 апреля внезапно началось половодье, которое застало людей врасплох. Мы, жители Кандалапы, с улиц Береговая, Челюскина, Хабаровская, хоть и были предупреждены о большой воде и готовы ко всему, но никто не мог представить, что будет такое... Многие жители пенсионного возраста пережили большой стресс. Вода поднималась быстро. В течение 3 часов наша улица Челюскина была затоплена полностью. Сначала мы сидели дома, убирали на крышу свои вещи. К вечеру вода поднялась настолько, что затопило все дворы. В душе поселился страх: что же будет дальше?

Выйдя на крыльцо, которое было уже затоплено, мы услышали голоса знакомых ребят, которых стали звать на помощь. Наши местные ребята без раздумий кинулись к нам, не оставили в беде. Кто в болотных сапогах, кто на лодке. Среди них были Андрей Фомин, Евгений Тимофеев (Богдан), Женя Кодочкив, Андрей Майков, Андрей Лаптев, Саша Нагурнев, Толик Михеев и другие ребята. Когда нас вывели из воды, мы услышали на берегу речки Шурачки голос тети Тани Воя. Она живет в переулке Хабаровском, на самом берегу. У хозяек в доме было уже по пояс воды. Без всяких раздумий Женя Кодочкив, не думая об опасности, бросился в воду и побрал за бабулей, чтобы спасти ее. Взяв ее под руку,

он вывел ее на сушу. Там ее приютили добрые люди. Побольше бы таких неравнодушных, заботливых ребят. Дай им Бог здоровья, чтобы никто из них не заболел, ведь они были все мокрые, а вода ледяная. Три ночи подряд ребята дежурили на воде. Они все молодые, им жить да жить. Низкий им поклон за то, что не оставили нас в беде, вытаскивали, выводили людей, как могли. Евгений Кодочкив, шестнадцатилетний мальчик, рискуя своей жизнью, по грудь в воде выводил из затопленного дома семью Жовкву, одного за другим. Спасал людей, хотя у самого дома был затоплен.

Конечно, была забота и со стороны администрации, со стороны разных предприятий. Круглые сутки ездили, беспокоились о нас, вывозили, выводили из затопленных домов. Большое спасибо мэру города П. П. Дочеву, губернатору области А. Г. Тулееву за бесконечные ночи, за беспокойство о людях. Низкий им поклон ребятам из АТП, слесарям, спасавшим нас под утром.

Хочется от имени всех соседей обратиться к мэру города П. П. Дочеву, чтобы он не оставил без внимания этих чутких и отзывчивых ребят, рисковавших своей жизнью при спасении людей из водяной стихии.

С уважением ко всем вам, жители улицы Челюскина:
Н. Шерстова, О. Логункова, Т. Воя и другие.

Не пережил трагедии

МОЙ муж Е. Е. Евсеев, много лет проработавший на шахте "Высокая", умер в середине апреля от инфаркта. Смерть была внезапной и неожиданной. Однако она была, как мы думаем, неслучайной. Он очень переживал о трагедии, что произошла на шахте "Тайжина", о тех, кто там погиб. Говорят, что мужчины не умеют плакать, это верно. Мой супруг был из числа сильных. Мы вырастили с ним 8 детей. У нас 18 внуков и растут уже 4 правнука. Он любил жизнь, любил своих детей, свою работу и тех, с кем работал в шахте много лет. В нашей жизни всяческое было, ведь не зря

Р. СЕКАЧЕВА,
пенсионерка.

ПОСЛЕ небольшого перерыва еще две золотые медали пополнили богатую коллекцию спортивных побед судомодельного объединения станции юных техников им. П. В. Лосоногова.

С 3 по 9 мая в Новосибирске проходил чемпионат России по судомодельному спорту, в котором в составе сборной Кузбасса участвовали наши спортсмены Влад Гусейнов и Семен Горбунов. Влад, имея за плечами богатый опыт побед и достижений, выступил в классе взрослых спортсменов-разрядников, а вот для Семена это

говорят: жизнь прожить - не поле перейти. Мой Евгений Ефимович умел преодолевать всякие трудности, но эту беду, что случилась на шахте, пережить не смог.

Несмотря на то, что в связи с этой трагедией на поселке возникло много дел и проблем, однако не оставили без внимания и нашу семью, помогли с организацией похорон. Большое спасибо председателю совета ветеранов поселка Высокого Б. М. Бердникову, а также нашим соседям за помощь и моральную поддержку.

Р. СЕКАЧЕВА,
пенсионерка.

первый чемпионат России.

В этих соревнованиях участвовали спортсмены из Москвы, Читы, Екатеринбурга, Новосибирска, Омска и других городов. В классе ЕН-1250, где выступал Семен Горбунов с копией гражданского корабля, соревновались 12 спортсменов. В своей победе наш спортсмен был уверен, потому что усиленно готовился к ней и рассчитывал на

КОГДА МИЛЛИОННЫЕ ДОЛГИ...

МНЕ хочется рассказать о работе Электросети г. Осинники, поскольку у нас произошли большие изменения. Многие горожане видят только внешнее изменение в названии предприятия: была ГорэлектроСеть - стал филиал Электросеть, на самом деле ГорэлектроСеть как самостоятельное предприятие находится в стадии ликвидации, а функции перепродавца электроэнергии в городе Осинники и поселках Малиновка и Тайжина с января 2004 года осуществляют ОАО "Кузбасская электросетевая компания", в состав которой входит вновь созданный филиал "Электросеть города Осинники".

Основной деятельностью филиала является сбор денежных средств за потребленную электроэнергию, также филиал осуществляет эксплуатацию и ремонт электрических сетей города и поселков, это сочетание обеспечивает взаимодействие всех служб Электросети и экономию средств. Покупка и распределение электроэнергии осуществляется непосредственно ОАО "Кузбасская электросетевая компания".

Тариф на электроэнергию для абонентов так же, как и раньше, утверждается энергетической комиссией по Кемеровской области. С 1 января 2004 года для населения Кемеровской области он увеличился на 5 копеек и составил 65 коп. за 1 киловатт·час.

Увеличение тарифа небольшое - на 8,3%, количество потребляемой электроэнергии населением города Осинники и поселков Малиновка и Тайжина существенно не изменилось, т. е. составляет немного больше половины всех получаемой электроэнергии, но вот оплата за потребленную электроэнергию значительно снизилась, это видно по расчетам за 1-й квартал текущего года: так, из 29 тысяч абонентов населения города и поселков оплатили за потребленную электроэнергию 18 тысяч абонентов, это 60%, или три абонента из пяти; 5 тысяч абонентов имеют задолженность за электроэнергию длительностью до 3 месяцев, 6 тысяч абонентов имеют задолженность свыше 3 месяцев.

Оплата за электроэнергию очень низкая, и работниками Электросети г. Осинники предпринимаются все меры по уменьшению задолженности за потребленную электроэнергию - это выявление неплатильщиков, предупреждение о задолженности и как крайняя мера - ограничение энергоснабжения и прекращение подачи электроэнергии за задолженность. Так, в рейде, проведенном 27 апреля, 45 абонентов, имевших задолженность свыше 3 месяцев и предварительно за 7 дней

предупрежденных, но не погасивших задолженность за электроэнергию, были отключены; возобновлено энергоснабжение было после полной оплаты за электроэнергию и оплаты за отключение и подключение.

Звонят отключенные абоненты с возмущением: мол, у меня маленькая сумма задолженности, почему меня отключили? Любая сумма - это долг, даже если каждый из 29 тысяч абонентов недоплатит 10 рублей (10 рублей - это маленькая сумма), а в общем это 290 тысяч рублей - сумма не такая уж и маленькая; а при задолженности, которую имеют некоторые наши горожане - от тысячи до трех тысяч и более, - общий долг по городу выливается в миллионы.

Сегодня Электросеть г. Осинники оформила и подала в суд дела на 43 абонентов-неплатильщиков, из которых по 27 исковым заявлением судом принято решение в пользу Электросети о принудительном взыскании сумм с должников.

Обязанность каждого абонента - ежемесячно до 10-го числа рассчитаться за потребленную электроэнергию. Электросеть постоянно выполняется контроль оплаты за электроэнергию каждым абонентом, проводятся и будут проводиться рейды по отключению неплатильщиков и обходы абонентов по контролю учета электроэнергии, поэтому надо своевременно рассчитываться за электроэнергию. А оплатить можно как в кассе Электросети, так и по месту жительства в отделениях Сбербанка, РКЦ, почтамта, Угольбанка, не доводите взаимоотношения по расчетам до обращения в суд.

Режим работы кассы Электросети: с 8.00 до 17.00 без перерывов, в субботу с 8.00 до 16.00 без перерывов, выходной - воскресенье. Абонентский отдел работает с 8.00 до 17.00 без перерывов, в субботу с 8.00 до 16.00 без перерывов, выходной - воскресенье, телефон абонентского отдела: 5-49-13. Режим работы контролеров Электросети изменился: с 11.00 до 20.00, включая субботний день, так что контролер может посетить вас и вечером.

В настоящее время у нас работает телефон доверия: 5-39-79, по которому вы можете сообщить информацию о замеченных вами нарушениях учета электроэнергии, о своих замечаниях по работе контролера, передать свои пожелания по работе филиала.

Н. ГУРИНА,
заместитель директора
по энергосбытовой работе.

- предупредить лесной пожар, не дать ему возникнуть.

Т. КАКОВКИНА,
преподаватель
учебно-методического
центра по ГОЧС.

НА территории нашего города службой спасения производится более десяти выездов в день на загорание сухой травы. Трава поджигается на обочинах дорог и вблизи садово-парковой зоны. По вечерам особенно четко видны огненные полосы, двигающиеся в сторону города со стороны лесных массивов. Удивительный дым мешает людям дышать, а огонь в любой момент может перекинуться на жилые строения. Последствия таких бездумных действий горожан могут привести к непредсказуемым последствиям, подобным пожару в Курганской области, где дотла выгорела деревня.

На территории нашей области с 1 мая установлен особый противопожарный режим. Лица, виновные в нарушении, невыполнении правил пожарной безопасности, а также лица, виновные в возникновении пожара, будут привлечены к административной ответственности по ст. 20.4, ч. 2, а именно: штраф на граждан от 10 до 15 МРОТ, на должностных лиц - 20 - 30 МРОТ, на юридических лиц - 200 - 300 МРОТ. В случае нанесения пожаром значительного материального ущерба или гибели людей, против виновника пожара будет возбуждено уголовное дело.

Н. АНУФРИЕВА,
начальник ОГНН
г. Осинники.

остановим пожар

знаете: небольшой пожар (ширина кромки - до 1 км) может за полчаса-час остановить группу из 3 - 5 человек даже без специальных средств. Например, веником из зеленых ветвей, мешковиной, брезентом или одеждой, сбивая пламя. Огонь надо захлестывать, сметая в сторону очага пожара, небольшие языки пламени "затапливать ногами".

Если вы не можете бороться с огнем, в большинстве случаев от него достаточно просто уйти: скорость пешехода - больше 80 метров в минуту, низового пожара - 1 - 3 метра. Идти нужно в наветренную сторону, перпендикулярно кромке пожара, по просекам, дорогам, берегам ручьев и рек. При сильном задымлении рот и нос нужно прикрыть мокрой частью одежды, полотенцем и т. п.

Но все же главная наша задача

Очередная победа

успех. Этому предшествовали тренировки в бассейне, выступление на Кубке Кузбасса, где Семен занял второе место. Не удалось, правда, участвовать в Межрегиональном турнире памяти П. Лосоногова из-за травмы, о чем юноша очень сожалеет.

Воспоминания о первом учителе давали стимул и желание доказать всей России: судо-

спортивного комплекса Г. А. Сокур, безвозмездно предоставлявшую бассейн для тренировок, искренне болея за престиж СЮТ и города.

Сейчас Семен трудится над новой моделью - "Гданьск F2B", на которую возлагают большие надежды. Хочется верить, что эти надежды оправдаются, а победа Семена Горбунова будет началом новой эпохи судомоделизма в нашем городе.

Н. ВАКУЛЕНКО,
методист СЮТ
им. П. Лосоногова.

•Официально ЦЕН «ОТ ПОТОЛКА» НЕ БУДЕТ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Коммунистической партии РФ и ряда других общественных организаций может привести к увеличению тарифов для населения до 1 руб. 30 коп. за 1 кВт·ч. Напомним, что сегодня стоимость 1 кВт·ч для населения в Кузбассе составляет 65 коп.

Губернатор категорически против подобных «экспериментов над людьми». Он считает, что у «Кузбассэнерго» есть огромные резервы для развития. Так, только по итогам 2003 года «Кузбассэнерго» получило около 1,5 млрд. рублей прибыли, рентабельность работы предприятия превысила 10%. Это значительно выше, чем в 2002 году, а в 2004 году энергетики планируют добиться большего. Кроме того, только в прошлом году «Кузбассэнерго» перечислило в РАО «ЕЭС России» около 2 млрд. рублей абонентской платы. Куда ушли эти деньги из кузбасской энергосистемы - неизвестно. Абонентская плата в 2004 году будет не меньше.

Также Кузбасс - особый регион, так как запасы энергетических углей и тепловых электростанции находятся рядом друг с другом. Это делает себестоимость нашей электроэнергии ниже по сравнению с другими регионами.

Реализация предложений областных лидеров: КПРФ - А. М. Зайцева, Ю. П. Скворцова, В. С. Артемова, СПС - Д. М. Шагиахметова, «Яблока» - Ю. С. Пыля и ряда других - неминуемо приведет к резкому снижению уровня жизни наших земляков, и в первую очередь это ударит по самым уязвимым социальным группам - пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям, бюджетникам.

А. Г. Тулеев считает, что ни энергетикам, ни общественным организациям нельзя решать свои вопросы «за счет кармана населения». Он еще раз подчеркнул, что ни при каком давлении не будет необоснованного повышения энерготарифов для кузбассовцев.

ВНИМАНИЕ! МОШЕННИЦА В ГОРОДЕ

Подлость отдельных так называемых «людей» не имеет предела. Казалось бы, у кого рука поднимется обидеть пожилого человека, пенсионера, который и так перебивается с копейки на копейку? Но именно их в первую очередь стараются обобрать, пользуясь доверчивостью, всевозможные мошенники. Такая фурия объявила и в нашем городе. «Благодетельница» ходит по квартирам пожилых людей и, представляемая работником редакции нашей газеты (?!), предлагает различные услуги, выманивая под это деньги.

Понятно, что к нашей редакции мошенница не имеет никакого отношения. И не может иметь в принципе хотя бы потому, что оказывать населению благотворительные услуги на постоянной основе не входит в обязанности журналистов. Тем не менее находятся излишне доверчивые люди, которые уже попались на удочку мошенницы. Будьте бдительны! Если к вам вдруг придет эта «журналистка» - вызывайте милицию!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ.

Читатель задает
вопрос:

"НИКТО НЕ ЗАБЫТ?"

МОЙ отец Петр Федорович Головачев ушел на войну в 1941 году. Мы проводили его на станции Плотниково, где неподалеку жили в совхозе «Ударник» Промышленновского района Кемеровской области. И больше его не видели. Осенью того же года отец погиб. Нас, детей, у мамы осталось пятеро.

В День Победы у нас в доме всегда слезы.

Теперь я уже бабушка и хотела бы съездить на братскую могилу, положить цветы погившему отцу, но средства не позволяют. Мы, дети погибших воинов, несправедливо забыты. Почему бы не сделать нам бесплатный проезд по железной дороге раз в год, чтобы мы могли поклониться могилам своих отцов?

Л. ДЕМИНА.

31 МАЯ - ДЕНЬ ОТКАЗА ОТ КУРЕНИЯ

УНЕСЕННЫЕ ДЫМОМ

КУРЕНИЕ - извращенный способ самоубийства в рассрочку. От болезней, вызванных курением, каждый год в мире умирает 3,5 млн. человек. По прогнозам специалистов, через 20 лет эта скорбная цифра достигнет 10 миллионов, оставив далеко позади смертность от других заболеваний. Но ужаснее всего то, что армии курильщиков активно пополняют подростки. На сегодняшний день Россия на первом месте в мире по подростковому курению. Наши подростки начинают дымить в среднем в 10 - 11 лет, а к 16 годам курят уже 60 - 66%. 70% подростков курят на улице, 37% прячутся в подъездах, 3% курят дома. Если в семье курят, то не вопрос, будет или нет подросток курить, здесь вопрос лишь в том, когда он начнет? Табак, сигареты - легальный и самый дешевый наркотик. Первые дни курения, как правило, - это разудалый выпендреж, а через месяц регулярное вдыхание гадости человек теряет голову, без сигареты начинает нервничать, раздражаться по пустякам, все вокруг бесит, и дальше - ползарства за вонючую палочку. А это чистой воды наркоманическое по-

ведение. В принципе, нет большой разницы: курить или дышать у выхлопной трубы. При вдыхании табачного дыма в легкие попадают 4 тысячи химических веществ, провоцирующих воспаление, рак, туберкулез. Недостаток кислорода у малышиков приводит к импотенции, у курящих девочек - к землистому цвету лица и лишит их возможностей в будущем родить здоровых детей.

Рекомендации желающим бросить курить

- Волевым людям, как правило, свойственен однократный отказ от табака, однако даже самым волевым и выносливым бывает трудно справиться с симптомами абстинентного синдрома, который длится 5 - 6 дней. Можно бросить курить целенаправленно и планомерно. Вначале в течение 3 - 5 месяцев постепенно снижайте дозы сигарет, доведя их до 1 - 3 в день. Сведя потребление сигарет до минимума, вы сможете в заранее выбранный день отказаться от них совсем.

- Выкурив половину сигареты или одну треть, загасите ее. Так вы удовлетворите первые (самые сильные) позывы к табаку и сни-

зите разовую дозу никотина.

- Хороший способ: совместить легкие сигареты с почасовой системой и составить график курения. Например, первые 2 дня курите 1 сигарету в час, не исключая и ночное время. Потом сигарету в 2 часа, и так далее. Вначале это будет нелегко, но в случае сильного желания закурить жуйте никотиновую жвачку, грызите орешки, семечки, сосите леденцы.

- Одни из популярных методов прощания с курением - никотиновый пластырь, иглоукалывание, гипноз и кодирование.

- Если вас пригласили покурить за компанию, лучше воздержитесь, сказав, что уже «подымали». Если кто-либо излишне настойчиво заставляет вас покурить, у вас должна возникнуть мысль: «А желаешь ли этот человек мне добра?»

- Чтобы уменьшить физиологическую тягу к сигаретам, откажитесь от продуктов питания, способствующих расширению кровеносных сосудов. Это уксус, сахар, фрукты, большинство трав и специй.

С. НОМИКОС,
врач ДПНК г. Осинники.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Налоговый навигатор

Для организаций и индивидуальных предпринимателей утверждены рекомендуемые формы сообщений об открытии (закрытии) счета в банке, об участии в российских и иностранных организациях, о создании обособленного подразделения и о реорганизации юридического лица (Приказ МНС России от 02.04.2004 N САЗ-3-09/255).

Для налогоплательщиков утвержден новый порядок и условия присвоения, применения, а также изменения ИНН. При создании, реорганизации или ликвидации фирмы, а также при регистрации в качестве индивидуального предпринимателя налогоплательщику не нужно подавать заявление о постановке на учет в налоговой инспекции или снятии с него (Приказ МНС России от 03.03.2004 N БГ-3-09/178).

Для налоговых агентов разъяснено, что налоговые агенты рассчитывают НДС на дату перечисления денежных средств налогоплательщику или тому лицу, которое он указал. Поэтому при определении ставки НДС в переходный период налоговые агенты должны ориентироваться не на дату отгрузки, а на дату его оплаты (Письмо МНС России от 19.03.2004 N 03-1-08/729/15).

Для налогоплательщиков, применяющих ККТ. В документе перечислен ряд распространенных моделей кассовых аппаратов с криптографической защитой фискальных данных. Налоговые органы обязаны их ре-

гистрировать до утверждения федерального органа исполнительной власти, «уполномоченного осуществлять ведение Государственного реестра контрольно-кассовой техники» (Письмо МНС России от 10.03.2004 N 33-0-11/197@).

Для плательщиков ЕНВД разъяснено, что плательщики ЕНВД, осуществляющие нестандартную торговлю, при расчете налога должны использовать физический показатель базовой доходности «торговое место» и соответствующее значение базовой доходности на единицу физического показателя (Письмо МНС России от 16.02.2004 N 22-2-16/258).

Для плательщиков НДФЛ на примерах разъяснено применение стандартных, социальных, имущественных и профессиональных налоговых вычетов (Письмо МНС России от 30.01.2004 N ЧД-6-27/100@).

Для налогоплательщиков по инструкции поводом к проверке служат достаточные данные, которые указывают на признаки преступлений, связанных с нарушением законодательства РФ о налогах и сборах. Такими данными могут быть сообщения граждан о неуплате налогов организациями, сведения, полученные из налоговых инспекций, а также публикации в СМИ о нарушениях налогового законодательства и т. д. (Приказ МВД России от 16.03.2004 N 177). Руководитель инспекции С. В. КРЫЖКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Возлюбленные о Господе братия и сестры!

29 мая - Троицкая родительская суббота (поминаем всех от века усопших православных христиан). Заупокойные службы в Свято-Ильинском храме будут совершаться:

28 мая - в 17 час.

29 мая - в 8 час.

Приходский совет.

Продаем

5-КОМН. кв-ру в Калтане (1/5 кирп. дома, 81,5/8, кухня, лоджия, теплая) или ОБМЕНЯЮ на Новокузнецк - центр. Тел. 3-03-81 (с 8 до 17 час.).

ДОМ в черте города (р-н бывшей продбазы), 130 тыс. руб. Тел. в Новокузнецке: (8-23) 71-11-08, сот. 8-905-967-15-14, в Осинниках: 7-36-87.

ДОМ из 3 комнат, с надворными постройками, 20 соток земли, рядом речка, по ул. 9-я Штольня, 18. Обр.: ул. 9-я Штольня, 16 (ниже церкви), тел. 4-66-73.

Срочно ДОМ. В доме водопровод, слив; есть надворные постройки: баня, гараж, углярка; огород 10 соток посажен, рядом остановки, недорого. Обр.: г. Осинники, ул. Свердлова, 25 (р-н Кандалепа), после 20.00.

ВАЗ-21213 «Нива», декабрь 1994 г., цвет белый, ОТС, тюнинг. Обр. по тел. 4-09-78 после 18.00.

МОТОЦИКЛ «ИЖ-Юпитер-4» с коляской, выпуск 1984 г., ХТС; ХОЛОДИЛЬНИК «Саратов», небольшой, в хор. состоянии. Тел. 4-79-99, 4-71-87.

ПЧЕЛОСЕМЬИ в комплекте с магазинами, ухоженные после зимовки. Обр. по адресу: г. Калтан, ул. Весенняя, 5, тел. 3-03-37, после 21.00.

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

Мет. рамы с резин. уплотнителем. Полимерное покрытие - 70 цветов. Обшивка 5 видов. Скидки до 30%. Бесплатный кредит. Тел. 4-81-81, 4-77-69, 8-905-961-54-14, 8-903-908-11-74. Св-во ПНКЦ 11681.

Меняем

ДОМ из 5 комнат на 1-комн. благ. кв-ру или ПРОДАМ. В доме вода, водяное отопление, есть все надворные постройки: баня, гараж; в огороде все насаждения. Обр.: ул. Чапаева, 21 (р-н маг. «Радуга» (БИС)).

Утери

Утерянный атtestat об окончании средней школы N 2 на имя Шемякова Ильи Сергеевича считать недействительным.

Коллектив ООО «Осинники-горгаз» выражает глубокое соболезнование генеральному директору В. В. Мочалову по поводу смерти его отца МОЧАЛОВА Василия Кондратьевича.

Коллектив ГУ «Осинниковский городской центр занятости населения» выражает глубокое соболезнование семье Мочаловых в связи со смертью МОЧАЛОВА Василия Кондратьевича.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 3926. Тираж 5821 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.